
STATE OF NEBRASKA ADDENDUM, QUESTIONS and ANSWERS 09/23/2015 
 

ADDENDUM 1- QUESTIONS and ANSWERS 
 
Date:  10-11-2016 
 
To:  All Bidders  
 
From:  Sharon Davis, Buyer 

Department of Education  
 
RE: Addendum for Request for Proposal Number RFP NDESNP2017  

to be submitted by October 21, 2106 at 2:00 p.m. Central Time 
 

 
Announcement:  The State agency identified an error on Attachment A for the number of sites 
at Gordon Rushville Public Schools.  Please see the revised Attachment A that is at the end of 
this Addendum. 
 
Announcement:  The State agency clarified that bidders for this RFP should include cost for 
completion of the Procurement Review at the time the Administrative Reviews are being 
completed for the 20 schools. 

 
Questions and Answers 

 
Following are the questions submitted and answers provided for the above mentioned Request 
for Proposal. The questions and answers are to be considered as part of the Request for 
Proposal.  It is the Bidder’s responsibility to check the State Purchasing Bureau website for all 
addenda or amendments. 
 
 

Question 
Number 

RFP 
Page 

Number 

Question State Response 

1.  Can only NE contractors bid or is 
this open to any contractor? 

The State agency will accept a bid from any 
contractor regardless of location base. 

2. 34 Is there a preferred date for the 
offsite activities to begin? 

Offsite review should be started no less than 6 
weeks prior to onsite review. Generally the 
State Agency contacts the SFA 6-8 weeks in 
advance. Contractor cannot begin the work 
until the contract is signed by both parties. 
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3. 36 Does State Agency prefer to 
have the follow up meeting by 
conference call or in person?  
 

The State Agency is open to either form of 
meeting. If the contractor would like to meet 
face to face, it will be at the expense of the 
contractor. It is important for the State Agency 
to communicate philosophy and approach to 
the administrative review process to ensure 
consistency among all NE schools up for 
Administrative Review. 

4.  When is the last day the State 
Agency will accept questions 
regarding the RFP? 

The State Agency will accept and respond to 
all written questions until 12:00pm on 
10/19/2016. Any questions submitted to the 
State Agency will be responded to all 
attendees present on the pre-bid call. 

5.  When conducting ARs, if a 
district uses their nutrient 
analysis system (e.g., NutriKids), 
would that be acceptable for NE 
or does each school need to fill 
out the USDA form? 

Depending on the comfort level the school has 
with technology, NDE utilizes either the paper 
form ("Meal Pattern Check") or the USDA's 
menu certification spreadsheet. NDE will 
provide the paper form to the awarded 
contractor.  
 

 
 
This addendum will become part of the proposal and should be acknowledged with the Request 
for Proposal.



Revised 07/31/08 

 

Attachment A.  List of Administrative Reviews Contracted for SY 2017  

Agr# CustomerName 
# of 
Sites BRK LUNCH SMP SN_BRK 

ASN 
Area 
Eligible 

ASN 
Non 
Area Prov2 FFVP FSMC Company Name 

89-0001 Blair Community Schools 6 5 6 0 1 0 0 0 0 Taher 

30-0025 Fillmore County School District 3 2 3 0 1 0 0 0 0   

27-0001 Fremont Public School 13 0 13 0 11 7 2 0 6   

81-0010 
Gordon-Rushville Public 
Schools 

3 
(Revised 
from 4) 

0 

3 
(Revised 
from 4) 

0 3 2 0 0 1 
Creative Dinining Services, 
Inc. 

77-0037 Gretna Public School 6 0 6 4 0 0 0 0 0   

81-0003 Hay Springs Public School 1 0 1 0 1 0 1 0 0   

07-0010 Hemingford Public School 1 1 1 0 0 0 0 0 0   

22-0031 Homer Community School 1 0 1 0 1 0 0 0 0 Lunchtime Solutions, Inc. 

14-0054 
Laurel-Concord-Coleridge 
School 

2 1 2 1 1 0 0 0 0   

73-0017 McCook Public School 5 0 5 1 5 0 0 0 0 Sodexho 

28-0017 Millard Public Schools 35 26 35 0 9 0 0 0 0 Sodexho 

40-0082 Northwest Public Schools 6 0 6 0 2 0 0 0 1   

51-0001 Ogallala Public School 3 0 2 0 2 0 1 0 0 Lunchtime Solutions, Inc. 

13-0001 Plattsmouth Comm. Schools 3 0 3 0 3 0 2 0 0 
Opaa! Food Management 
Inc 

26-0001 Ponca Public School 2 0 2 0 0 0 0 0 0   

91-0002 Red Cloud Community School 2 0 2 0 2 0 0 0 1 CGM Managed Services 

79-0032 Scottsbluff Public Schools 8 0 8 1 7 4 0 2 5 Taher 

16-0006 Valentine Community Schools 3 0 3 0 3 0 0 0 0 Lunchtime Solutions, Inc. 

28-0066 Westside Community Schools 12 8 12 0 4 0 0 0 0   

93-0012 York Public Schools 3 1 3 0 2 0 2 0 0 Lunchtime Solutions, Inc. 

 


